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Rapport d'activités et comptes 1998 

Le bulletin du CIRA 54 est paru en mars 1998, avec la liste des nouvelles acqui­
sitions (parutions récentes) et les listes des périodiques en anglais, en allemand et 
en italien conservés au CIRA. Il a été mis en page, imprimé et envoyé pour la 
première fois hors des murs, et nous espérons que des groupes le prendront ainsi 
en charge chaque année. 

En 1998, près de 2000 ouvrages ont été catalogués, dont 300 parus depuis 
1994 et dont la liste paraît ici. Plusieurs stagiaires et collaborateurs réguliers y ont 
travaillé, chacun dans sa langue : Ismaël, Angelika, Bas, Kinga, Cédric, loulia, 
Kim, Reko, Mischa. Merci à eux tous. Leur aide nous a aussi permis d'avoir des 
descriptions précises des fonds (ouvrages, périodiques, archives) dans des 
langues rares comme le russe, le hongrois, le finnois, le grec. 

Le catalogage de l'iconographie (affiches, cartes postales, photos et illustrations) 
avance lentement, de même que la description des fonds d'archives. 

La plupart des documents catalogués se trouvent sur la page web du CIRA: 

http://www.sasa.ch/cira/ 
Cette page est en principe remise à jour chaque année. En revanche, la boîte 

aux lettres électronique ne fonctionne plus pour le moment. 

No e-mail address ! 

••• 
L'assemblée générale, qui s'est tenue le 2 mai en présence d'une trentaine de 

personnes, a entendu un exposé de Gianpiero Bottinelli sur Luigi Bertoni. Elle a 
élu un comité qui se réunit deux fois par an pour conseiller l'équipe, examiner la 
situation financière et matérielle, proposer des collaborations. Des causeries et 
projections vidéo ont à nouveau été organisées pour les lecteurs et amis de 
passage, ainsi qu'une paella en été et des journées «portes ouvertes» pour pré­
senter les ressources de la bibliothèque à des groupes. Une exposition sur Mai 68 
a été préparée et montrée à l'Université de Lausanne depuis le 22 mars. 

Les prêts et la correspondance ont été en légère diminution, mais les visiteurs 
ont été nombreux, même presque trop nombreux durant l'été. L'accueil sera limité 
au besoin pour préserver les permanentes d'un surcroît de fatigue! 

Le CIRA a été présent à la Anarchist Book Fair de Londres au mois d'octobre, 
aux festivités du vingtième anniversaire du Collège du Travail à Genève au mois de 
décembre, au Cl RA Marseille pour une visite d'amitié. 
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Résumé des comptes 1998 

Recettes 

Cotisations (carte de lecteur) 
Dons 
Ventes 
Photocopies 

total 

3 900.-
15 500.-
1 900.-

750.-

22 050.-

Dépenses 

Honoraires, indemnités 10 400.-
PTT 1 580.-
Bulletins 54 +envoi 2 270.-
Photocopies 1 850.-
*Entretien, charges, loyer 7 300.-
Fournitures 3 200.-
Réunions comité et assemblée 700.-
* Aide à publications 5 250.-
total 32 550.-

Les comptes demandent cette année quelques explications. Pour la première 
fois depuis de longues années, les dépenses ont été fortement supérieures aux 
recettes en 1998. 

* En premier lieu, l'entretien et la réparation du toit de la maison ont coûté 3000 
francs, c'est une dépense qui reviendra tous les dix ans environ. 

* En second lieu, grâce à une réserve de l'année précédente, nous avons pu 
financer la réédition des souvenirs d'André Bôsiger, un des fondateurs du CIRA; 
cela nous a coûté près de 5000 francs. Les ventes se poursuivent lentement. 

Enfin, les "stagiaires" ont été plus nombreux à travailler au catalogage et à 
l'accueil, et les cotisations versées n'ont pas été aussi nombreuses que les années 
précédentes. 

Malgré l'excédent des dépenses, la situation financière reste saine. 

Pour le CIRA : Marianne Enckell, Ariane Miéville Garcia. 
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Un souvenir très personnel 

de Pier Ca1•lo l\lasini 

L'historien Pier Carlo Masini est mort le 19 octobre 1998, à l'âge de 75 ans. 
C'était un ami fidèle du CIRA, qui avait fait partie du comité dans les années 
1970. Des hommages sont parus dans la presse anarchiste italienne et interna­
tionale qui relatent sa vie et ses écrits. Nous nous rappelons un homme érudit, 
attentif, gai, pédagogue ... 

Au début des années soixante, nous avions hâtivement installé les collections du 
CIRA, alors modestes, dans la vieille maison où nous tenions une pension pour étu­
diants. Pier Carlo Masini, curieux de voir où s'abritait le CIRA, s'est donc trouvé un 
soir à partager le repas autour de la grande table familiale. Comme je venais de trier 
des journaux italiens, je l'interrogeai au sujet des dessins qui ornent le fronton de 
nombreux périodiques du mouvement ouvrier. Masini, très en verve, s'est alors mis à 
décrire ces illustrations au symbolisme naïf. 

Cela commence par une mer démontée, disait-il, c'est la classe ouvrière qui s'éveille, 
et par la moitié d'un soleil levant à l'horizon, dont les rayons apportent l'espoir d'un 
monde meilleur. Le dessin a du succès, il va donc être repris par d'autres périodiques, 
chacun y ajoutant un détail pour l'améliorer. C'est ainsi qu'une année on voit le soleil 
darder ses rayons sur une mer plus calme, puis apparaît un navire dont les voiles se 
gonflent au vent de ! 'Histoire. 

Pier Carlo Masini parle fort bien le français, mais pour que son propos soit bien 
compris ses mains italiennes le soulignent par de vastes envols. Autour de la table, 
filles et garçons sont fascinés. 

Au cours des années, dit-il, certains journaux apportent des nouveautés à l'illustra­
tion première. On voit apparaître sur le rivage une femme nue, élevant une torche dont 
les flammes esquissent les lettres Libertà. En face sa sœur, tout aussi dévêtue, écrase 
sous son pied la loi. Horreur! un serpent rampe vers elle et s'apprête à la mordre à la 
jambe. Heureusement un homme, torse nu, tout en muscles - un ouvrier, cela se voit ! 
- vient frapper de son épée la bête infâme que nous avons reconnue, c'est l'Église ... 

Nous en étions au dessert, les jeunes sont partis à leurs études. Je laisse à d'autres le 
soin de contrôler le récit de Masini. À quel moment l'imagination a-t-elle pris le relais 
des connaissances de l'historien? C'est sans importance. Les jeunes regards fixés sur 
lui le stimulaient sans doute, et il a su comment les captiver. On devinait, derrière 
! 'humour, une réelle admiration pour ceux qui, avec de pauvres moyens, avaient 
cherché à intéresser les lecteurs à l'Idée. Pier Carlo Masini, le temps d'un repas 
partagé, nous a donné une belle leçon d'érudition et d'humanisme. 

Marie-Christine Mikhaïlo 
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La Questione Sociale, Paterson, New Jersey, USA, juillet 1899. Ce jàurnal, fondé par Pietro Gori, 
bi-mensuel puis hebdomadaire, a été publié de 1895 à 1908. L'illustration ci-dessus, signée 
Souvarine, lui a servi d'entête de novembre 1898 à septembre 1899, alors qu'il était rédigé par 
Giuseppe Ciancabilla avant d'être repris par Errico Malatesta. 
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Colloques et rencontres à venir 

Montpellier, 13 au 16 mai 1999 
L'écologie sociale et la cité 

Pour organiser ces journées, le Collectif des Journées libertaires s'est inspiré de 
l'œuvre d'Elisée Reclus et de celle de Patrick Geddes, deux penseurs révolutionnaires 
de la cité du XIXe siècle, qui ont su proposer une alternative toujours viable pour le 
siècle à venir. Urbanistes, géographes, psychologues et militants situeront le débat et 
présenteront les pratiques alternatives existant actuellement dans divers pays. Des 
manifestations publiques seront organisées en parallèle. 

Contact: CJL, Boîte postale 11, F-34830 Clapiers 
fax +33 (0)4 67 58 55 32 ; courriel : rcreagh@alor.univ-montp3.fr 

Heraus zum 4. anarchistischen Sommercamp ! 

Nach den letzten drei@-Camps in Hamburg und Berlin veranstalten dieses Jahr 
Braunschweiger Anarchistlnnen das Treffen vom 30. 07 bis 08. 08. 99 in der Nahe von 
Hannover, der Stadt der EXPO 2000. 

Es soll wieder zu einem Aufeinandertreffen der verschiedensten anarchistischen 
Stromungen und Gruppen kommen. Ein Forum, in dem wir uns - wild und lebendig -
austauschen konnen, Theorien bequatschen, Zusammenarbeit planen und gemeinsame 
Sommertage leben. Um das Camp auf intemationalere Beine zu stellen, bemühen wir 
uns in der Vorbereitung verstarkt Freundlnnen im Ausland anzusprechen. Auch der 
Austausch zwischen den Generationen soll weiter gefürdert werden. 

Meldet euch so früh wie moglich an, damit wir planen konnen. AnmeldeschluB ist 
der 15. 06. 99. Wenn ihr Bands oder Theatergruppen kennt, die Lust haben aufzutreten 
oder Workschops anbieten wollt, sagt uns bescheid. 

Freiheit & Kuchen. 

Kontakt : @-Camp-Vorbereitungsgruppe, c/o Ôkoscouts 
Madamenweg 168, D-38118 Braunschweig 
tél. +49531 82909, fax +49531 89 66 77, email: a-camp@gmx.de 

Toulouse, 27 au 29 octobre 1999 : L'anarchisme a-t-il un avenir ? 
Histoire de femmes, d'hommes et de leurs imaginaires 

L'anarchisme, un complexe détonnant de pensées, de rêves, d'expériences, de pratiques 
souvent vécues au quotidien depuis près de deux siècles. L'actualité de cette famille, 
aux contours assez mal définis, connaît depuis les années 60 un nouvel essor, après les 
heures de gloire de la deuxième moitié du XIXe siècle et de périodes aussi emblé-
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matiques que la révolution libertaire espagnole. 
La dynamique actuelle ne cache-t-elle pas des crispations sur les grandes figures et 

les mythologies du siècle passé? Cette sorte d'enfermement théorique et imaginaire ne 
freine-t-il pas l'élaboration d'une problématique libertaire en étroite corrélation avec le 
quotidien des anarchistes, qui leur permette de faire face aux changements et aux 
réalités du monde d'aujourd'hui? Il semble exister une sorte de grand écart entre les 
pratiques et les discours théoriques des libertaires qui génère, selon certains d'entre 
eux et parmi les chercheurs de tous les horizons disciplinaires, la question de l'avenir 
de l'anarchie. . , 

Être libertaire à l'aube du XXIe siècle, un engagement de vie créateur ou désespéré ? 

Organisé par le Groupe de recherche en histoire immédiate de l'université de Toulouse-le-Mirail 
(Renaud de Bellefon), en collaboration avec le Centre de sociologie des représentations et des 
pratiques culturelles de l'université Pierre-Mendès-France de Grenoble (Alain Pessin) et !'Atelier 
de création libertaire de Lyon (Mimmo Pucciarelli), avec le soutien du Centra de investigaçao em 
sociologia economica das organizaçoes de Lisbonne et de la librairie libertaire La Gryffe de Lyon. 

Contacts: GRHI, colloque Anarchisme, Maison de la recherche 
Université Toulouse-le-Mirail 
5, allée A.-Machado, F-31058 Toulouse Cedex 
courriel : jf.soulet@wanadoo.fr ou atelierlib@aol.com 

Valencia, 1 al 4 de dicembre 1999 
L'Exili cultural de 1939 

En el marco de los actos conmemorativos del V0 centenario de la Universitat de 
Valencia, y cercano el 60 aniversario del exilio republicano de 1939, un grupo de 
profesores e investigadores pretende divulgar los estudios sobre el exilio en el mundo 
académico, y también en la sociedad en general. Esta reuni6n cientffica quiere ser, 
ademas, lugar de encuentro para los investigadores que se ocupan de este capf tulo 
fundamental. En cada secci6n (Historia, literatura, teatro, artes plasticas, comunicaci6n 
social, cine, fotografia, universidad, ciencia, educaciôn y cultura obrera) se presentaran 
ponencias y comunicaciones. Exposiciones y ciclo de pelfculas, presentaci6n de labor 
editorial. · 

Una reuni6n de la FICEDL (Federaci6n internacional de centros de estudios y 
documentaci6n libertarios) tendra lugar en Valencia al mismo peri6do. 

Contacta : Fac. de geografia i historia, Dept. d'Historia contemporània, 
Dra. Ma. Fernanda Mancebo 
Avda Blasco lbaflez 27, E-46010 València 

Fundaci6n Salvador Segui 
Apdo Correos 402, E-46080 Valencia 
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Des anarchistes mis à prix : 
Cent euros la tête qui dit mieux ? 

Un bouquiniste parisien (Serge Plantureux, 61 faubourg Poissonnière) a acquis une 
collection de photos d'identité datant de 1893-1894, «exceptionnel ensemble de 417 
épreuves albuminées d'époque, 80x60 mm, contrecollées sur des cartons imprimés, 
105x70 mm, portant au verso la fiche signalétique des individus». On y retrouve les 
anarchistes inculpés lors du Procès des Trente, quelques personnages connus comme 
Jean Grave, Ravachol, Luce, Fénéon (incognito, puisqu'il porte le numéro 418), mais 
beaucoup de moins connus, notamment les femmes ; une trentaine seulement figurent 
dans le Dictionnaire biographique du mouvement ouvrier français. 

Il s'agit d'un fichier constitué par Alphone Bertillon et distribué dans les commis­
sariats de police des grandes villes françaises à fin de surveillance; ce sont des photos 
originales, mais qui sont donc loin d'être uniques. Elles ont probablement déjà passé 
par les mains d'un collectionneur. 

La collection se vend 40 000 euros ou 280 000 francs français, avis aux amateurs. 
Un catalogue tiré à 200 exemplaires, sous le titre «La police donne un visage à 
l'anarchie », présente 7 8 visages et la liste de 417 noms. Sur notre reproduction, on 
voit de gauche à droite et de haut en bas Charles Parisis (20 ans, tailleur d'habits, qui 
aurait commis des «outrages anarchistes»), Eugène Thiébaut (35 ou 36 ans, couvreur), 
Octave-Jean Véret (19 ans, photographe), Maximilien Luce (36 ans, artiste-peintre), 
Emilien Segard (18 ans, peintre en voitures) et Jean Cros (19 ans, tailleur d'habits, 
«pas de motif»). On distingue les noms de Jean Grave, d'Emile Pouget et d'un 
Auguste Garnier. On trouve par ailleurs au catalogue la photo connue de « Robert, 
Fritz. Malatesta. 24 ans. Suisse. Excitation à la haine des citoyens les uns contre les 
autres, expulsé» ... 

«Ravachol n'était pas encore mort que déjà on avait fait de Ravachol un demi-dieu, 
un vrai dieu même, et qu'on avait créé nombre d'hymnes à Ravachol. Au lieu de la 
Marseillaise, on chantait la Ravachole ... L'anarchie fit les plus grands progrès dans 
les milieux où il y eut des procès et des répressions violentes qui furent, par eu.x­
mêmes, une cause de propagande. Par exemple: à Roanne, Vienne, Grenoble, Saint­
Etienne, Nîmes, Bourg, Fourmies, l'anarchie a fait son apparition après les 
répressions sanguinaires des grèves ... Et pourtant la France ne peut pas se reprocher 
d'avoir été faible envers les anarchistes ; mais au crescendo des répressions répondit 
le crescendo des attentats ; tandis qu'en Angleterre et en Suisse, où aucune pénalité 
spéciale n'existe contre les anarchistes,/' anarchie est paralysée et n'y a presque 
jamais causé de grands dommages. » 

Cesare Lombroso, Les Anarchistes; trad. de l'italien; Paris, 1896, p. 185. 
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Nouvelles de l'édition 

André Bôsiger, Souvenirs d'un libertaire jurassien. Rééd., Lausanne 1998, 136 p., ill. 

«Dans cette Suisse qu'on se plaît à voir paisible, l'existence d'André Bosiger fait 
figure d'exception.» À 86 ans, il a toujours l' œil gouailleur et la main calleuse. Il n'a 
pas arrêté de travailler et de militer depuis son plus jeune âge, de tenir tête aux flics et 
aux curés, de pratiquer la solidarité avec ses compagnons des métiers du bâtiment et le 
sabotage contre les patrons qui ne respectaient pas le syndicat, de soutenir les exilés et 
les résistants, bref de payer de sa personne. Il a raconté ses souvenirs à un compagnon 
qui les a fidèlement transcrits. 

La première édition a été vite épuisée, notamment grâce aux tournées de conférences 
et de débats auxquels André a participé. Avec lui, qui a soutenu le CIRA depuis ses 
débuts, trouvant des locaux ou du matériel, des camionnettes de déménagement et des 
sous quand la caisse est vide, nous avons pris l'initiative de rééditer ce livre, que l'on 
peut commander au CIRA pour 15 francs suisses, port compris. 

Bernd Drücke, Zwischen Schreibtisch und Strassenschlacht? Anarchismus und 
libertare Presse in Ost- und Westdeutschland. Ulm : Verlag Klemm und 
Oelschlager, 1998. 640 p, ill. 59,80 DM. · 

Cette étude originale présente de manière extrêmement détaillée tous les périodiques 
anarchistes et libertaires parus en Allemagne de l'Est (21 titres de 1949 à 1990) et en 
Allemagne fédérale (475 titres de 1986 à 1995). Une centaine de périodiques font 
l'objet d'études plus détaillées (le chapitre sur le mensuel d'action directe non violente 
Graswurzelrevolution paraîtra dans la revue francophone Réfractions à la fin de 
l'année). 

Le répertoire est précédé d'une introduction théorique et d'une présentation générale 
de la presse libertaire allemande depuis ses origines. Des facsimilés enrichissent 
l'ouvrage, fondé sur un vaste dépouillement de la presse et sur les réponses à un 
questionnaire détaillé adressé à toutes les rédactions. 
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Voline. le retour? 

Le projet d'une traduction et d'une édition russe de la Révolution inconnue de 
Voline a été lancé par des personnes travaillant notamment à la Bibliothèque 
Victor-Serge à Moscou. Une souscription lancée par le CIRA a déjà permis de 
réunir une bonne partie de la somme nécessaire à indemniser la traductrice et à 
imprimer le livre à un millier d'exemplaires. On peut encore verser des contri­
butions sur le compte de chèques postaux du CIRA, mention Voline. Les 
donateurs seront tenus au courant de l'avancement des travaux. 



«Le monde entier nous appartient et nous appartenons au monde» 
{Elisée Reclus) 

Quelques livres et brochures arrivés récemment au Cl RA 

A brief history of anarchism in Greece (1848-1973). Melbourne: Barricade, 1995. 8 p. 

Nati altrove: il movimento anarchico ebraico tra Mosca e New-York/ Furio Biagini; 
prefazione di Nathan Weinstock. Pisa : Biblioteca Franco Serantini, 1998. 190 p. : ill. ; 
21 cm. 

Az anarchizmus elmélete és magyarorszagi tiirtenete / Bozoki Andras, Süsküsd Mikl6s. 
(Budapest): Cserépfalvi, 1994. 250 p.; 19 cm. 

Anarchism in Turkey, a short history of anarchism in Turkey / Mine Ege. London : 
Karambol Publications, 1995. 10 p. 

On the history of the Yiddish anarchist press (in yiddish) / Moshe Goncharok. 
Jerusalem: Problemen, 1997. 16 p.+ 14 p. facsimiles. 

Les Libertaires du Yiddish/and, Panorama d'un mouvement oublié/ Jean- Marc Izrine. 
Toulouse: Le Coquelicot et Alternative Libertaire, 1998. 93 p. : ill.; 21 cm. 

Anarchism in Australia : a survey of current debates in the Australian anarchist 
movement / rev. and ed. by Leigh Kendall. Melbourne, Scam Publ. 1997. 31 p. : ill. 

African anarchism, the history of a movement / by Sam Mbah & I.E. Igariwey ; 
Foreword by Chaz Bufe. Tucson (Arizona): See Sharp Press, 1997. iv + 108 p. 

Le Mouvement anarchiste en Belgique/ Jan Moulaert; trad. Sophie Haupert et Vincent 
Vagman. B- Ottignies: Quorum, 1996. 415 p. 

et, pour revenir aux classiques : 

Il Pensiero anarchico: da! Settecento al Novecento / Giampietro Berti. 1-Manduria: 
Piero Lacaita editore, 1998. 1030 p. 
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Revues indexées 

Nous dépouillons peu à peu les collections de revues complètes ou presque complètes 
qui se trouvent au CIRA. Nous n'établissons pas d'index par titre, mais des fiches qui 
enrichissent le catalogue par auteurs ou par matières. Ces fiches ne sont pas encore 
informatisées, faute d'avoir trouvé le format adéquat. Mais les références d'articles 
sont jointes aux bibliographies par auteur ou par thème que nous pouvons livrer contre 
une contribution aux frais. 

Titre Cote Lieu éd. Années Etat des collections 

A rivista anarchica Pi 140 Milano 1971-1986 complet, se poursuit 
Agora Pf 374 Toulouse 1980-1986 complet 
Anarchisme 
et non-violence Rf 23b Paris, etc. 1965-1973 complet 
Anarchy Ra 13 London 1961-1970 complet 
Documents 
anarchistes Rf 101 Lyon 1967-1970 complet 
Die Internationale Rd 15 Berlin 1927-1933 complet sauf n° 8 et 10-12 (1932} 
1 nterrogations Rf 21 Paris, 

Torino 1974-1979 complet 
Libre Studio Pe 414 Valencia 1936-1938 complet sauf n° 9 
Noir et Rouge Rf12 Paris 1956-1970 complet sauf 39, 40 
Orto Re8 Valencia 1932-1934 manquent n° 6, 15 à 18, 20 
Pensée et action Rf 47 Bruxelles 1945-1952 complet 
Pensiero e Volontà Ri8 Roma 1924-1926 complet 
Plus Loin Rf 109 Paris 1925-1939 complet 1925-1928, 1937-1939 ; 

1929-1936, manquent 51 à 58, 60, 61, 
66 à 68, 80 à 88, 100, 101, 105, 137 

The Raven Ra 16 Londoon 1987- complet, se poursuit 
Reconstruir Re 19 Montevideo, 

Bs Aires 1959-1976 complet sauf n° 24 (1963) 
La Revista Blanca Re 1 Barcelona 1923-1936 incomplet 
Revue anarchiste Rf 32 Paris 1922-1925 complet 
La Rue Rf 19 Paris 1968-1986 complet 
Social Anarchism Ra 15 Baltimore 1980- complet sauf n° 3 et 11, se poursuit 
Témoins Rf 29 Zurich 1953-1967 complet sauf n° 32 
1im6n Re 2 Barcelona, 

Bs Aires 1938-1940 complet 
Trafik Pd 524 Mülheim 1981-1992 complet sauf n° 8 
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CENTRE INTERNATIONAL DE RECHERCHES SUR L'ANARCHISME 

Liste 55 

Trois cents livres, brochures et documents publiés de 1994 à 1998 
et catalogués à la bibliothèque du CIRA en 1998 

Le prêt est gratuit pour les Members in good standing El préstamo es gratuito para membres en règle avec leurs may borrow books free of los miembros en regla con la cotisations. Si vous nous charge. When requesting cuota anual. Si un lector pide demandez des ouvrages par books to be mailed, please que se le remita un libro por la poste, nous gagnons du indicate the code, as this will 
temps si vous indiquez la speed up the processing of correo, ganaremos tiempo si 

nos indica la cota. Esta se cote. Celle-ci est en trois your order. The code is in compone de tres partes: parties: three parts, indicating: 

•la catégorie d'ouvrage: A, B, • the category to which the •la categoria de la obra: A, 
B, C = libros (clasificados C = livres (classés selon le works belong: A, 8, C for por su formata); Broch. = format); Broch.=brochure; books (according to size); folleto; Doc. = documenta; Doc. = document; X et Y = Broch. for brochures or X, Y= obras exclufdas de ouvrages exclus du prêt, pamphlets; Doc. for 

•la langue: documents. X or Y may not préstamo, 
•la lengua: f =français be taken out, e = castellano, catalan b =bulgare •the language: i = italiano r =russe a= English esp = esperanto sc = serbo-croate d =Deutsch 

etc. ni = nederlands etc. 

•un numéro d'ordre. s = svensk • un numero correlativo. 

•a number used for storage. (Subsisten algunas siglas no (Il peut y avoir quelques (A few books may carry a uniformizadas.) cotes non conformes.) different type of code.) 

Sur le site web du CIRA, on peut accéder aux listes des bulletins 45 à 52 ainsi qu'au 

fichier des 5000 ouvrages saisis sur ordinateur depuis 1995. La page d'accueil offre 
aussi la liste des mots-matières usités. Les lecteurs peuvent nous demander des listes 

mises à jour par mot-matière ou par nom de personne. Les revues dépouillées et 

l'iconographie ne sont pas encore informatisées. 
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Albania : laboratorio di sowersione I alcuni anarchici ; nota introduttiva di Alfredo Broch i 
M. Bonanno. Pont St-Martin, Piano D'Arci: NN, 1998. 38 p.; 17 cm. 12541 

Anarchist yearbook 1998. London : Phoenix Press, 1998. 35 p. : ill. ; 21 cm. Broch a 
12157 

Bioética y legislaci6n I prôlogo de Dra. Maria Teresa Rotondo de Cassinelli. Be 252 
Montevideo: Nordan comunidad, 1995. 2 vols. 

A brief history of anarchism in Greece (1848-1973). Melbourne: Barricade, Broch a 
1995. 8 p.; 21 cm. 11972 

Ai ferri con l'esistente, i suoi difensori e i suoi falsi critici. Pont St-Martin, Catania Broch i 
: NN, 1998. 37 p.; 17 cm. 12540 

Fortezza europa I Circolo culturale Errico Malatesta. Livorno : Circolo culturale Broch i 
Errico Malatesta, 1997. 16 p. ; 21 cm. 12544 

Gosudarstvo, anarchija, obscestvo. Anarchistskij kollaz. Tver' : Buntar' , 1994. 8 Broch r 
p. ; 20 cm. 12293 

Le lundi au soleil: recueil de textes et de récits du "mouvement des chômeurs·: Cf 108 
cahier n° 1 : novembre 1997-avril 1998 /La bande à 35 heures par jour et 
!'Insomniaque. Paris : L'insomniaque, 1998. 135 p. : ill. ; 28 cm. 

Omada koinônikis drasis iôanninôn, octobres '97. loannina, 1997. 10 p. ; 20 cm. Broch g 
11940 

Pietro Gori e if socialismo anarchico I Circolo culturale Errico Malatesta ; Broch i 
introduzione di Donato Landini. Livorno: Centro culturale Errico Malatesta, 1997. 12538 
23 p.; 20 cm. 

A Poll Tax felkelés: 10 éra, amely megrazta a Trafalgar teret. Budapest: Broch h 
Barikad auton6m kiado, 1996. 49 p. : ill. ; 21 cm. 11980 

Il ROS è nudo: como si fabbrica un'inchiesta giudiziaria. [S.1.1, 1997. 38 p. ; 21 Broch i 
cm. 12062 

Die R.O.S. sind entblôsst, wie ein italienisches SEK eine Anklage konstruiert I Broch d 
Übersetzung Solidaritatskomitee Italien. München : Redaktion Ausbruch, 1997. 12200 
48 p.; 21 cm. 

Social'naja cena zakrytija ubytocnych sacht (Dokladnaja zapiska). Donetsk: Broch r 
Golos truda, 1997. 11 p. ; 21 cm. 12297 

Sve sto ste hteli da znate o anarhizmu, a plasili ste se da pitate!. Kraijevo : Broch se 
Torpedo-Kontrapunkt, 1997. 23 p. ; 21 cm. 11946 

Ultima formata : dall'attacco contro l'Alta Velocità in Val Susa alla difesa degli Broch i 
spazi occupati a Torino. Pont St-Martin, Piano D'Arci: NN, 1998. 93 p.: ill.; 21 12542 
cm. 

Versions of Freedom. Enmore, Australia : Visions of Freedom, 1996. 104 p. ; 23 Broch a 
cm. 11963-2 
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Visions of Freedom. Enmore, Australia : Visions of Freedom, 1996. 36 p. ; 21 Broch a 
cm. 11963-1 

Xénophobie et antiracisme. Nantes : Comité Malgré tout ; Paris : No pasaran ; Broch t 
Ixelles : Alternative libertaire, 1997. 39 p. ; 30 cm. 1179 7 

AGABITI, Augusto lpazia ; la prima martire della libertà di pensiero I Augusto Agabiti; introduzione Ai 0719 
di Emilia Rensi. Ragusa : La Fiaccola, 1998. 42 p. ; 16 cm. 

AGRUPACION DE Hacia una nueva revoluci6n I Agrupaci6n de los amigos de Durruti. Barcelona: Ae 1009 
LOS AMIGOS DE Centre de documentaci6 histôrico-social, Etcétera, 1997. 47 p. ; 21 cm. 
DURRUTI 

ANDERSON, Andy The enemy is middle class I writings by Andy Anderson and Mark Anderson. Aa 0438 
Manchester : Openly classist, 1998. 140 p. : ill. ; 21 cm. 

ARCHINOV, Piotr lstorija machnovskogo dvizenija (1918-1921) /Petr Arsinov; Vospominanija / Br 010 
Nestor Machno ; Dnevnik G. A. Kuz'menko. 19 fevralja 1920-28 marta 1920. 
Moscou: Terra - Kniznaja lavka-RTR, 1996. 493 p.; 21 cm. 

ARCHINOV, Piotr Ukrayna anarsist hareketi: Mahnovscina I Peter Arsinov; trad. Yesim T. At 026 
Basaran, Cemal Atila ; introd. Voline. Istanbul: Kaos Yayinlari, 1998. 253 p. ; ill. 
h.t.; 19 cm. 

ASOCIACION Historia de las Madres de Plaza de Mayo / Asociaci6n Madres de Plaza de Ae 1035 
MADRES DE LA Mayo ; prélogo de Osvaldo Soria no. Buenos Aires: La pagina, [1997]. 93 p. : ill. ; 
PLAZA DE MAYO 19 cm. 

AUSTER, Paul Léviathan I Paul Auster ; traduit de l'américain par Christine Le Boeuf. Arles : At 1169 
Actes Sud, 1994. 396 p. ; 18 cm. 

AUVRAY, Michel L'âge des casernes: histoire et mythes du service militaire I Michel Auvray. Bf 0580 

AVRICH, Paul 

BAKOUNINE, 
Michel 

BAKOUNINE, 
Michel 

BAKOUNINE, 
Michel 

BALKANS KI, 
Georges 

BANCE, P. 

F-La Tour d'Aigues : L'Aube, 1998. 326 p. ; 24 cm. 

Ahrne Thorne : Immigrant movement dies with Jewish anarchist editor I by Paul Broch a 
Avrich. St. Paul, MN: Michael Coughlin, 1997. 18 p.; 17 cm. 11969 

Bakunin : hayati, mücadelesi, düsünceleri I éd. Sam Dolgoff; trd. Cemal Atila. At 027 
Istanbul : Kaos Yayinlari, 1998. 413 p. ; 19 cm. 

Kapitalisticki sistem I Mihail Bakunjin. Smederevo : Torpedo, 1996. 9 p. ; 20 cm. Broch sc 
11943 

Spis protiv Marksa ; Pismo casopisu o:Sloboda• / Mihail Bakunjin. Smeredevo : Broch sc 
Torpedo, s.d .. 11 p.; 20 cm. 11944 

Pozitivnaja programma anarchistov (fragment y knigi o:Osnovy bezvlastija») I Broch r 
Georgij Chadziev. Moscou: Gruppa revoljucionnych anarcho-sindikalistov, 1994. 12251 
32 p.; 20 cm. 

Cto takoe anarcho-sindikalizm? I Bans, P.; Desan, E. ; Per. s fr. Moscou, 1996. Broch r 
11 p.; 21 cm. 12292 

BARCLAY, Harold Culture and Anarchism I Harold Barclay. London: Freedom Press, 1997. 166 p. Aa 0425 
;21 cm. 



BARCLAY, Harold People without government, an anthropology of anarchy I Harold Barclay, 
preface by Alex Comfort. London : Kahn & Averill, 1996. 162 p. ; 22 cm. 
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Ba 0383 

BARSAMIAN, 
David 

BAU MANN, 
Gerold Gino 

BEAS, 
Juan Carlos 

BELLERET, 
Robert 

BERKMAN, 
Alexander 

BERNER, Rudolf 

BERTELLI, Pino 

SERTI, 
Giampietro N. 

BERURIER NOIR 

BEY, Hakim 

BEY, Hakim 

BIAGIN 1, Furia 

BIAU, Patrick 

BIEHL, Janet 

BIHR, Alain 

Entretiens avec Chomsky/ David Barsamian ; trad. Louis de Bellefeuille. At 1154 
Montréal : écosociété, 1998. 170 p; 18 cm. 

Los voluntarios latinoamericanos en la Guerra Civil Espaiiola : en las Brig. Be 247 
lnternacionales, las milicias ... [etc]/ Gerold Gino Baumann; pres. Mercedes 
Mufioz Guillen. Costa Rica- San José : Guacan, 1997. 334 p. : ill. ; 22 cm. 

Magonisrno y movimento indfgena en México/ J. Carlos Beas, M. Ballesteros, Be 256 
Benj. Maldonado ; ed. Chantal L6pez, Omar Cortés. Oaxaca : Centre cuit. lib. R. 
Flores Mag6n [etc.], 1997. 62 p. : ill. ; 21 cm. 

Léo Ferré, une vie d'artiste : biographie/ Robert Belleret. Arles: Actes Sud, Af 1142 
1998. 833 p. ; 17 cm. 

Kronstadti napl6 1921 /Alexander Berkman. Budapest: Barikad auton6m Broch h 
kiad6, 1996. 20 p.; 21 cm. 11981 

Die unsichtbare Front : Bericht über die illegale Arbeit in Deutschland (1937) / Ad 589 
Rudolf Berner; hrsg. Andreas G. Graf, Dieter Nelles. Berlin/ Kôln: Libertad 
Verlag, 1997. 158 p.: ill.; 21 cm. 

Della fotografia trasgressiva : dall'estetica dei 'Freaks' all'etica della ribellione : Bi 301 
saggio su Diane Arbus/ Pino Bertelli; pref. Alfredo De Paz; pres. Gianna Ciao 
Pointer. Piombino : Tracce, 1994. 96 p. : ill. ; 24 cm. 

Il Pensiero anarchico : dal Settecento al Novecento / Giampietro Serti. BI 310 
1-Manduria : Piero Lacaita editore, 1998. 1030 p. ; 22 cm. 

Bérurier Noir. Budapest : Nyapic Kiad6, 1998. 40 p. : ill. ; 21 cm. Broch h 
11982 

Utopie pirata : corsari mori e rinnegati europei / Peter Lamborn Wilson. Milano : Bi 303 
Shake, 1996. 158 p.: ill.; 21 cm. 

Xepernontas ton tourisme/ Hakim Bey. S.I. : Xylokopoi tis erimou [les bûcherons Broch g 
du désert], 1997. 29 p.; 17 cm. 11939 

Nati altrove: il movimento anarchico ebraico tra Mosca e New-York/ Furie Bi 304 
Biagini ; prefazione di Nathan Weinstock. Pisa : Biblioteca Franco Serantini, 
1998. 190 p. : ill. ; 21 cm. 

Jules Jouy 1855-1897 : le 'poète chourineur'/ présentation et choix de textes Bt 0563 
de Patrick Biau ; préface de Serge Utgé-Royo. F- Sénouillac: Patrick Biau, 1997. 
313 p. ; 22 cm. 

Le municipalisme libertaire: la politique de l'écologie sociale/ Janet Biehl avec la At 1178 
collab. de Murray Bookchin ; préf. Marcel Sévigny; trad. de l'anglais par Nicole 
Daignault. Montréal : écosociété, 1998. 299 p. ; 18 cm. 

Dall'cassalto al cielo• all'calternativa» : la crisi del movimento operaio europeo / Bi 240-2 
Alain Bihr: a cura di Oscar Mazzoleni; trad. Oscar Mazzoleni e Gianfranco 
Ragona. Pisa : Biblioteca Franco Serantini, 1998. 238 p. ; 21 cm. · 

BJORNEBOE, Jens L'instant de la liberté: le manuscrit de Heiligenberg/ Jens Bj0rneboe; traduit du At 1179 
norvégien et présenté par Charles Aubry. F-Bassac : Plein Chant, 1994. 222 p. 
; 19cm. 
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BO NAN NO, 
Alfredo M. 

Palestina, mon amour I Alfredo M. Bonanno. Catania : Ed. Anarchismo, 1998. Ai 0733 
51p.;21 cm. 

BOOKCHIN, Murray Frihetlig kommunalisme, en oversikt I Murray Bookchin. Porsgrunn: Nisus, 
1996. 21 p. ; 21 cm. 

BOOKCHIN, Murray Rekonstrukcija obscestva. Na puti k zelenomu buduscemu / Mjurrej Bukcin. 
Niznij Novgorod : Tretij Put' , 1996. 188 p. ; 20 cm. 

BOOKCHIN, Murray The Spanish anarchists, the heroic years 1868 - 1936 /Murray Bookchin. 
Edinburgh : AK Press, 1998. 316 p. : ill. ; 23 cm. 

BOOKCHIN, Murrayîo remember Spain, the anarchist and syndicalist revolution of 1936 / Essays 
by Murray Bookchin. Edinburgh, AK Press, 1994. 69 p. : ill. ; 22 cm. 

BOOKCHIN, Murrayîoplumsal anarsizm mi yasamtarzi anarsizm mi; asilamaz uçurum I Murray 
Bookchin; trad. Deniz Aytas. Istanbul: Kaos Yayinlari, 1998. 111 p.; 19 cm. 

BOTTIN ELU, 
Gianpiero 

Luigi Bertoni : la coerenza di un anarchico I Gianpiero Bottinelli ; prefazione di 
Marianne Enckell. Lugano: La Baronata, 1997. 223 p.: ill.; 19 cm. 

Broch n 
11956 

Br 015 

Ba 0390 

Ba 0384 

At 028 

Ai 0713 

BOZOKI, Andrâs Az anarchizmus e!mélete és magyarorszagi tôrtenete I Bozoki Andras, Süsküsd Ah 17 
Mik16s. (Budapest) : Cserépfalvi, 1994. 250 p. ; 19 cm. 

BRATT, Anna-Klara Syndikalister I Anna-Klara Bratt & Jonas Fogelqvist. Stockholm : Federativs, 
1997. 153 p.; ill.; 21 cm. 

As 245 

BUCALO, Giuseppe Sentire le voci: guida all'ascolto I Giuseppe Bucalo. Ragusa: Sicilia punto L, 
1998. 118 p.; 17 cm. 

Ai 0718 

BURNICKI, Ralf 

BUSQUETS 
VERGES, Juan 

BUSQUETS 
VERGES, Juan 

CAMUS, Albert 

CAN DEBAT, 
François 

CAPPELLETTI, 
Angel J. 

CAPPELLETTI, 
Angel J. 

Anarchie ais Direktdemokratie : Selbstverwaltung, Antistaatlichkeit ; Eine Ad 587 
Einführung in den Gegenstand der Anarchie I Ralf Burnicki. Moers: Syndikat A 
Medienvertrieb, 1998. 93 p. ; 21 cm. 

Sentenced to death under Franco I by Juan Busquets Verges; trad. Paul Ya 018 
Sharkey. GB-Hastings: The Meltzer Press, 1996. 76 p. ; 30 cm. 

Veintes afios de prisi6n : los anarquistas en las carceles de Franco I Juan Ae 1019 
Busquets; pr61ogo de Angel Urzâiz. Madrid: Fundaci6n de estudios libertarios 
Anselmo Lorenzo, 1998. 219 p. : ill. h.t. ; 21 cm. 

La Rivolta libertaria I Albert Camus ; a cura di Allessandro Bresolin ; prefazione Ai 0730 
di Goffredo Fofi ; traduzione dal francese di Guido Lagomarsino. ·Milano: 
Elèuthera, 1998. 215 p. ; 19 cm. 

Les notions de solidarité, de fédéralisme et de pouvoir à travers une lecture du Yf 127 
mouvement anarchiste espagnol de ses origines à 1939 /François Candebat. 
Toulouse: Univ. Toulouse-Le Mirail, 1997. 211 p.; ill .. : 30 cm. 

Anarhisticka ideja I Angel J. Cappelletti. Trieste, 1997. 31 p. : ill. ; 30 cm. Broch sc 
11948 

Espafia 1936-1939: lGuerra civil o revoluci6n social? I Angel J. Cappelleti. Sevilla Broche 
: Grupo TEA-FAI, 1996. 18 p.; 21 cm.. 11988 



CAPPELLml, 
Angel J. 

CAPRILE, Luciano 

Utopfas y antiutopfas después de Marx/ Angel J. Cappelletti. Montevideo : 
Recortes, 1997. 201 p. ; 19 cm. 

Conversazioni con Enrico Baj : mezzo secolo di avanguardie / Luciano Caprile. 
Milano : Elèuthera, 1997. 127 p. : portrait ; 19 cm. 
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Ae 1027 

Ai 0710 

CAPUANO, Carlo lnvicta : la chiesa degli inganni /Carlo Capuano. Ragusa : La Fiaccola, 1998. 47 p. Ai 0732 
: ill.;20cm. 

CHAMPIGNY, Arcane: une pièce de/ Pascal Champigny mise en scène par Jean-Luc Gaulmier, Bt 0562 
Pascal A.C.E.L. Théâtre. F- La Bussière : Acratie, 1997. 74 p. ; 21 cm. 

CHAZOFF, Jules Le mensonge bolcheviste/ Jules Chazoff. F- La Bussière : Acratie, 1998. 57 p. ; Bf 0574 
22cm. 

CHOMSKY, Noam Class Warfare / Noam Chomsky, interviews with David Barsamian. London : Ba 0385 
Pluto Press,1996. v +185 p. ; 21 cm. 

CHOMSKY, Noam Keeping the rabble in line / Noam Chomsky, interviews with David Barsamian. Aa 0423 
Edinburgh : AK Press, 1994. 319 p. ; 19 cm. 

CHOMSKY, Noam Objectivity and liberal scholarship / Noam Chomsky; with an introd. by Peter Ba 0379 
Werbe. Detroit: Black and Red, 1997. 142 p. ; 22 cm. 

CHOMSKY, Noam Secrets, lies and democracy / Noam Chomsky; interviewed by David Aa 0436 
Barsamian, with an editor's note by Arthur Naiman. Tucson, Arizona : Odonian 
Press, 1996. 127 p. ; 18 cm. 

CHOMSKY, Noam World orders, old and new / Noam Chomsky. London : Pluto Press, 1994. vii + Ba 0382 

CHOUBINE, 
Alexandre 

CHOUBINE, 
Alexandre 

CHTYRBOUL, 
A. A. 

311 p. ; 21 cm. 

Anarcho-sindikalisty v lspanskoj grazdanskoj vojne (1936'1939 gg.) / Subin A. V. Broch r 
Moscou: KAS-KOR, 1997. 60 p.; 21 cm. 12254 

Machno i mac~novskoje dvizenije / Aleksandr Subin. Moscou : MIK , 1998. 175 Br 017 
p.; 21 cm. 

Anarchistskoje dvizenije v Sibiri v 1-j cetverti XX veka. Antigosudarstvennyj bunt Ar 029 
i negosudarstvennaja samoorganizacia trudjascichsja: teoria i praktika /A. A. 
Styrbul. Omsk: lzd-vo Omskogo peduniv., 1996. 203 + 170 p.; 19 cm. 

CHUMBAWAMBA Az éhezo gyermekek képeivel jobban fogy a lemez: dalszovegek / Broch h 
Chumbawamba; trad. de l'anglais. Budapest: Barikad füzetek, 199-. 25 p. ; 21 11977 
cm. 

CHUMBAWAMBA Szarj a szavazournara ... itt a maradék életed / Chumbawamba. Budapest: 
Barikad füzetek, 199-. 14 p.; 21 cm. 

Cl MARRA, Robi Okupaci6n en Barcelona, aiios 90' /Rabi Cimarra. [Barcelona : s.n.J, 1997. non 
pag. : ill. ; 30 cm. 

CIRAS La Coutume ouvrière: le syndicalisme. Bègles: Centre international de 
recherches et d'archives sociales, 1997. 61 p. ; 30 cm. 

Broch h 
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Les Libertaires (et] le problème social. Bègles : Centre international de Broch f 
recherches et d'archives sociales, 1997. 61 p. ; 30 cm. 11796 

Le Logement : un droit, une nécessité, un besoin fondamental : propriété, squat Broch f 
et expulsion. Bègles : Centre international de recherches et d'archives sociales, 11793 
1997. 23 p. ; 30 cm. 

Nous portons dans nos coeurs un monde nouveau: 1936, l'Espagne. Bègles: Yf 123 
Centre de recherches et d'archives sociales, 1996. 199 p. ; 30 cm. 

Sous les pavés la rage!. Bègles: Centre international de recherches et d'archives Broch f 
sociales, 1997. 44 p.; 30 cm. 11795 

Introduction à la philosophie écologique et politique de l'anarchisme/ John Clark ; Broch t 
trad. de l'anglais par M.V. Ramariavelo; revu et corr. par Ronald Creagh etAndré 12545 
Bernard. Montréal: Ëdam, 1997. 69 p. ; 21 cm. 

CLEYRE, On Marriage : Sex slavery, Bastard born & They who marry do ill / by Voltairine Broch a 
Voltairine de de Cleyre. Philadelphia : Monkeywrench Press and The Worker Self-Education 11962 

Foundation of the IWW, 1995. 27 p. : ill. ; 22 cm. 

CLIZIO, Oreste Gerolamo Donato detto Il Farina : l'uomo che sparè> a San Carlo /Oreste Clizio. Ai 0735 
Carrara : La Cooperativa tipolitografica ; Lugano : La Baronata, 1998. 106 p. : ill. 
; 19cm. 

COLLECTIF 1984 Plaidoyer pour que les mineurs du monde entier se reconnaissent dans les Broch f 
souffrances des caissières de grand magasin. Genève : Ëdam-Europe, 1998. 16 12089 
p.; 21 cm. 

CON DIT, Anarkismin filosofia ja ekologia /Stephen Candit. Kuopio: SAL, 1996. 20 p., 21 Broch sf 
Stephen cm. 11950 

CORTES, Omar Una ciudad ante el cambio: de la inminente transformaci6n de la ciudad de Broche 
México/ Omar Cortes. México: Ed. Antorcha, 1997. 41 p. : ill. ; 21 cm. 11785 

CREAGH, 
Ronald 

La déférence, l'insolence anarchiste et la démocratie/ Ronald Creagh. Montréal : Broch f 
Ëdam, 1998. 30 p.; 21 cm. 12182 

CREASCIANI, 
Gianfianco 

The proletarian migrants: fascism and ltalian anarchists in Australia / Gianfranco Broch a 
Cresciani. Melbourne: Barricade, 1995. 16 p. ; 21 cm. 11970 

CROUCH, David The allotement; its landscape and culture I David Crouch and Colin Ward. 
Nottingham : Mushroom, 1994. xxii + 313 p. : ill. ; 20 cm. 

CULLA, Daniel de Paisa /Daniel de Culla. Burgos, 1997. 59 p. : ill. ; 21 cm. 

CULLA, Daniel de Querida libertad : caminerfa solidaria de la Cruz Negra Anarquista en Burgos. 
Burgos: CGT, 1998. 189 + 256 p.: ill.; 30 cm. 

DAMIER, Vadim Les anarchistes dans l'Europe Orientale (les années 1940) (en russe)/ Vadim 
Damie. Moscou , 1998. 7 p. 

DAMIER, Vadim Aux origines du totalitarisme (ext. du livre : 'Le Totalitarisme dans l'Europe au 
20e siècle') (en russe)/ Vadim Da mie. Moscou, 1996. 31 p. 
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DAMIER, Vadim Les mouvements et les idées fascistes en Russie et en Ukraine (en russe) I 
Vadim Damie. Moscou, 1997. 10 p. 
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DAMIER, Vadim Neizvestnaja revoljucija I Vadim Damie. Moscou: la revue scientifique 
"Znanie-sila", 1997. 7 p. 

Doc r 
12270 

DAMIER, Vadim La révolution espagnole et les communes d'Aragon (en russe) I Vadim Damie. Doc r 
12274 

DAMIER, Vadim 

DELSO, Ana 

Moscou , 1998. 7 p. 

Révolution sociale ou révolution politique? Les problèmes de la révolution dans Doc r 
l'anarchisme et dans le marxisme classiques (en russe) I Vadim Damie. Moscou , 12273 
1998. 13 p. 

Trecientos hombres y yo : estampa de una revoluci6n I Ana Delso ; prefacio de Ae 1018 
Martha Ackelsberg ; traducci6n de Antonia Ruiz Cabezas. Madrid : Fundaci6n 
de estudios libertarios Anselmo Lorenzo, 1998. 157 p. : ill. ; 21 cm. 

DEMEULENAERE- Paul Robin: Bonne naissance, bonne éducation, bonne organisation sociale: Yf 120 
DOUYERE, thèse de doctorat I Christiane Demeulenaere-Douyere. Paris: Université de 
Christiane Paris-1, 1991. 547 p. ; 21x30 cm. 

DENEUVE, Sylvie Al di là dei passamontagna del Sud-Est messicano /Sylvie Deneuve, Charles Broch i 
Reeve; introduzione all'edizione italiana di Massimo Passamani. Pont St- Martin, 12539 
Piano D'Arci: NN, 1998. 54 p.; 17 cm. 

DESEQUILIBRE, Le Ëmeutes, art. 260 CPS [Code pénal suisse]. Genève: Déséquilibré, 1997. 8 p.; Broch f 
15 cm. 12010 

DEVRIENDT, André Le mouvement mutualiste I André Devriendt. Montréal: Ëdam, 1998. 50 p. ; Broch f 

DOYLE, Kevin 

DRUCKE, Bernd 

DRUCKE, Bernd 

DURRUTI, 
Buenaventura 

EGE, Mine 

21 cm. 12183 

Parliament or democracy? I by Kevin Doyle. Dublin : Workers Solidarity Broch a 
Movement, 1997. 49 p.: ill.; 21 cm. 11959 

Serxwebun ! ; Gesellschaft, Kultur und Geschichte Kurdistans I Bernd Drücke. Broch d 
Bielefeld: Edition Blackbox, 1998. 61 p. : ill. ; 21 cm. 12202 

Zwischen Schreibtisch und Strassenschlacht? Anarchismus und libertare Ad 592 
Presse in Ost - und Westdeutschland / Bernd Drücke. Ulm : Verlag Klemm und 
Oelschlager, 1998. 640 p. : ill. ; 21 cm. 

Buenaventura Duruti i njegovi prijatelji. S.I. : Torpedo, 1996. 39 p.; ill. ; 20 cm. Broch sc 
11933 

Anarchism in Turkey, a short history of anarchism in Turkey /Mine Ege. London : Broch a 
Karambol Publications, 1995. 10 p.; 21 cm. 12150 

EIGLAD, Eirik Radikal ~kologisk politikk: et studiehefte fra Revoit. Porsgrunn : Revoit, 1997. 
30 p.; 30cm. 
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EINSTEIN, Karl Carl Einstein, 1885-1940: une présentation de sa vie. F-Boeil-Bezing: 
Association «Carl Einstein, combattant de la liberté•, 1997. non pag. ; 21 cm. 

EQUY, Marianne L'anarchisme en Argentine de 1870 à 1910 /Marianne Equy. Marseille : 
C.l.R.A., 1998. 103 p.: fac.sim.; 30 cm. 
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ERMINI, Rino 

ESCRIBANO, 
Osvaldo 

FABBRI, Luigi 

Per una pedagogia libertaria I Rino Ermini. Livorno : Edizioni Sempre Avanti, 
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